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Po  publikaci  knihy  Atlas  of  Crayfish  in  Europe  (2006)  se  jedná  o  první  stěžejní  práci 
pojednávající  o  rozšíření  původních  a  nepůvodních  druhů  raků  v Evropě  s doprovodem 
aktualizovaných  a  barevně  atraktivnějších  map.  Vedle  rozsáhlého  literárního  přehledu  je 
publikace založena na zpětné vazbě desítek expertů napříč kontinentem – většina kontaktů 
je dodnes aktivní v rámci navazujících aktivit. Obsahuje mapy hojně využívané v rámci výuky 
a popularizace problematiky ochrany raků. Vznik tohoto výstupu primárně vychází z iniciativy 
a aktivity uchazeče.  
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Tato publikace jako první pojednává o prozatím nepopsané schopnosti raků reprodukovat se 
pouze  v  podmínkách  vysoké  vzdušné  vlhkosti,  jež  se  předpokládá  v jejich  vyhrabaných 
norách.  Konkrétně  rak  mramorovaný  byl  v těchto  podmínkách  schopen  prodělat  značnou 
část  embryonálního  a  postembryonálního  vývoje,  což  není  přinejmenším  u  původních 
evropských druhů raků dosažitelné (nedostatečné norování, podstatně delší doba inkubace). 
Postembryonální vývoj raka mramorovaného se zastavil ve druhém vývojovém stádiu, ráčata 
však zůstala značnou dobu životaschopná. Po přenosu do vodního prostředí pokračoval jejich 
vývoj  normálně.  Tyto  výsledky  zdůrazňují  význam  adaptací  vodních  organismů  vůči 
vysychání, stejně jako schopnosti raka mramorovaného jako invazivního partenogeneticky se 
rozmnožujícího  druhu.  Takováto  adaptace  může  mít  klíčový  význam  v situacích 
environmentálních extrémů, jako jsou stále častější a intenzivnější období extrémního sucha. 
Vznik tohoto výstupu primárně vychází z iniciativy a aktivity uchazeče. 
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Akvakultura je stěžejní oblastí zemědělské výroby nezbytná pro výživu stále rychleji rostoucí 
lidské  populace  (tím  spíše  v kontextu  přelovení  volně  žijících  populací  ryb).  Intenzifikace 
akvakultury však  sama přispívá  k degradaci prostředí, mj. právě produkcí odpadních kalů  z 
chovů.  Tento  článek,  jež  je  centrální  studií  ověřené  technologie,  je  první  komplexní  studií 
hodnotící kvalitu různých typů produkovaných kalů, popisující technologickou proveditelnost 
vermikompostování  a  hodnotící  hygienickou  kvality  finálních  vermikompostů  a  biomasy 
odchovaných  žížal.  Vermikomposty  a  žížaly  pak  představují  zajímavé  komodity  pro  další 
využití, včetně krmení ryb a dalších organismů, čímž mohou dále přispět ke snížení poptávky 
po  již  tak  nedostatkové  rybí moučce  a  rybím oleji.  Vznik  tohoto  výstupu primárně  vychází 
z iniciativy a aktivity uchazeče. 
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